Вариант 1.

1) На каком рисунке правильно изображена картина линий индукции магнитного поля длинного проводника с постоянным током, направленным перпендикулярно плоскости чертежа на нас?
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‘~ Ha pucyHKe MpeaCTaBieHbl ABa Crocoba BpalleHUs paMKu B OAHO-
POJHOM MArHUTHOM IIOJIE. I

Tok B paMKe€ BO3HHUKAaeT:

1) B oboux ciyyasx;

2) HU B OJHOM M3 CIIYYacB;

- 3) TOABKO B MEPBOM Clyyae;
4) TOJIBKO BO BTOPOM cClyvae.




2) В магнитное поле влетает электрон и движется по дуге окружности. По какой из траекторий (1, 2, 3 или 4) будет двигаться протон, влетев в это поле с такой же скоростью?

3) Частица влетела в однородное магнитное поле со скоростью v .При этом на нее начала действовать сила F.Если в ту же точку поля под тем же углом и та  же частица влетит со скоростью, которая в 2 раза больше прежней, то сила. действующая на нее, будет равна:

1)F       2) 2F     3) 4F       4)F /2.
4) В магнитном поле индукцией В=4Тл движется электрон со скоростью 107м /с, направленной перпендикулярно линиям индукции магнитного поля. Чему равен модуль силы F, действующей на электрон со стороны магнитного поля? Записать ответ, умножив результат на 1012.
5) Прямолинейный проводник длиной 0,1 м, по которому течет ток силой 3 А, находится в однородном магнитном поле индукцией 4Тл и расположен под углом 600 к вектору магнитной индукции. Чему равна сила, действующая на проводник со стороны магнитного поля?
Вариант 2.

1) Протон и (-частица влетают в однородное магнитное поле перпендикулярно вектору магнитной индукции на расстоянии L друг от друга с одинаковой скоростью V. Отношение модулей сил, действующих на них со стороны магнитного поля в этот момент времени, равно:

1) 4:1      2) 2:1     3) 1:1      4) 1:2.
2)Силовые линии магнитного поля  идут слева направо параллельно плоскости листа, проводник с током перпендикулярен плоскости листа. Сила Ампера, действующая на проводник, направлена:
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1) вправо      2) влево      3) вверх      4) вниз.
3) В однородном магнитном поле вокруг оси АС с одинаковой частотой вращаются две рамки. Отношение амплитудных значений ЭДС индукции, генерируемых в рамках 1 и 2, равно:
1) 1:4      2) 1:2      3) 1:1      3)2:1.
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4) Если сила тока в катушке индуктивностью 0,1 Гн изменяется с течением времени, как показано на графике, то в катушке возникает ЭДС самоиндукции, равная по величине:

5) Чему равна индуктивность проволочной рамки, если при силе тока J = 3А в рамке возникает магнитный поток Ф = 6 Вб.
Вариант 3.
1) На рисунке представлены два способа вращения рамки в однородном магнитном поле. Ток в рамке возникает:
1) в обоих случаях;  2) ни в одном из случаев;
3) только в первом случае;  4) только во втором случае.
2) Один раз кольцо падает на стоящий вертикально полосовой магнит так, что надевается на него, второй раз- так, что пролетает мимо него. Плоскость кольца в обоих случаях горизонтальна. Ток в кольце возникает: 

1) в обоих случаях;  

2) ни в одном из случаев;

3) только в первом случае;  
4) только во втором случае.


3) В однородном магнитном поле вокруг оси МN с одинаковой частотой вращаются две рамки. Отношение амплитудных значений ЭДС индукции, генерируемых в рамках 1 и 2, равно:

1) 1:4      2) 1:2      3) 1:1      3)2:1.

4) За 3с магнитный поток, пронизывающий проволочную рамку, равномерно увеличился с 6Вб до 9 Вб. Чему равно при этом значение ЭДС индукции в рамке?
5) Чему равна ЭДС самоиндукции в катушке с индуктивностью L = 2Гн при равномерном уменьшении силы тока на 2А за 2с.
Дополнительные задачи

1) В проводнике индуктивностью 5мГн сила тока  в течении 0,2с равномерно возрастает с 2А до какого то конечного значения. При этом в проводнике возбуждается ЭДС самоиндукции, равная 0,2В. Определите конечное значение силы тока в проводнике.

2) Свободно перемещающийся по  рамке проводник с током прикреплен к пружине жесткостью 5Н /м. Длина проводника 0,5м, по нему течет ток 2А. При помещении проводника в магнитное поле, вектор индукции которого перпендикулярен плоскости рамки, пружина растянулась на 10см. Найти значение индукции магнитного поля (в мТл)
3) Какой ток течет через гальванометр, присоединенный к железнодорожным рельсам, когда к нему со скоростью 54км/ч приближается поезд? Вертикальная составляющая магнитного поля Земли 50 мкТл. Сопротивление гальванометра 100 Ом. Расстояние между рельсами1,2м. Рельсы изолированы от Земли и друг от друга.
